

网络犯罪在我省蔓延渗透被初步遏制

“净网行动”我省共破获网络刑事案件1331起



本报记者 陈佳妮 通讯员 陈谊 陈红威 朱海群

本报讯 昨天,记者从省公安厅发布会上了解到,2015年6月以来,全省各级公安机关组织开展了打击整治网络违法犯罪“净网行动”。

在全省公安民警的努力下,在社会各界和广大群众的大力支持下,目前全省“净网”行动战果在全国名列前茅,其中破获案件、抓获人数和协助异地等均排列第一。经过专项行动的前期严厉打击,网络犯罪在我省蔓延渗透的情况得到初步遏制。

2016年,全省公安机关将着重打击网络黑客攻击、利用网络侵犯公民财产、利用网络侵犯公民个人信息等突出违法犯罪活动。同时,广大网民可以积极向公安机关举报网络犯罪活动线索,公安机关将对举报有功的网民,给予一定的物质奖励。



数字看成效

截至2015年年底,

全省共破获网络刑事案件 **1331** 起,

抓获犯罪嫌疑人 **3984** 名,

打掉犯罪团伙 **593** 个。

全省共清理屏蔽违法信息 **256.9万余** 条,

关闭违法网站栏目 **853** 家,

责令限期整改 **115** 家;

处置各类违法信息 **7607** 条,

行政处罚 **5982** 家次。

2015年年初至目前,

全省共清理电话“黑卡”码号 **46236** 个,

网络账号 **956** 个;

网上巡查发现违法网站(栏目) **3404** 个,

违法销售网店 **29663** 家,

关闭违法网店 **28855** 家;

处置网上违法线索 **60766** 条,

其中电话号码 **41610** 个,

网络账号 **19156** 个;

开展联合执法检查 **928** 次,

排查发现实体违法销售渠道 **3057** 家;

破获涉及电话“黑卡”刑事案件 **5094** 起,

打掉犯罪团伙 **526** 个,

抓获犯罪嫌疑人 **8202** 人;

查处治安案件 **2027** 起,

治安处罚 **2781** 人。



链接:

杭州阿里巴巴国际站卖家邮箱被钓鱼系列诈骗案

2014年下半年以来,阿里巴巴国际站陆续发现有外国买家投诉遭遇欺诈,中国卖家收款不发货。阿里巴巴收集相应线索后发现,截至2015年8月,共接到海外买家类似投诉1700余起,涉及124个国家和地区,总案值超过100万美元。杭州市公安局成立专案组全力侦破。2015年10月15日,专案组在福建莆田警方的协助下,开展集中抓捕行动,抓获犯罪嫌疑人25名,捣毁了6个窝点,成功侦破全案。

温州鹿城“3·30”非法获取温州电信等公众微信号平台实施诈骗案

2015年3月30日,陈某被人在温州电信微信公众平台上投放的虚假广告骗了6048元。温州鹿城警方对首次碰到的新型非法获取微信公共号实施诈骗的案件高度重视,抽调网安、刑侦等警种开展侦查。2015年11月4日,专案组兵分三路赶赴扬州、海口等地抓获13名涉案人员。

经查,该犯罪团伙通过掌握的他人微信公众账号和密码,从去年3月25日至7月31日,通过微信公众账号发布诈骗信息,诱使浙江、北京等25省、市的网民受骗,被骗金额135万元人民币。

苍南特大利用支付宝微信抢红包开设赌场案件

2015年8月,苍南网警大队根据群众举报,对一利用支付宝微信抢红包赌博线索开展调查,并摸清了该犯罪团伙基本犯罪事实和人员脉络结构。2015年10月21日,苍南警方开展统一收网行动,成功抓获犯罪嫌疑人赵某等20人。

经查,该犯罪团伙利用第三方网络支付平台的红包功能,分别在嘉兴、衢州等地组织大量赌博人员,采取抢红包的方法,实施跨区域开设赌场犯罪活动,该案涉案达140余人,涉案赌资8000余万元,累计抽取头薪获利达800余万元。

平湖特大网络赌博案件

2013年底,平湖网安部门在侦办一起赌博案件时发现一个名为“通宝娱乐”的境外网站涉嫌利用网络开设赌场。经过近两年的侦查,2015年6月18日,专案组在厦门抓获了该团伙主要负责人吴某某,并于7月9日分别在嘉兴、宁波等地,对该赌博网站代理人员展开抓捕,共抓获犯罪嫌疑人36名,采取刑事强制措施33人。

经查,该赌博网站仅2015年4至6月,其涉案金额已达2.8亿元,涉及浙江、江苏、上海等全国20余个省份。

金华江南“1·30”网络敲诈勒索案

2015年1月30日,金华警方接某公司报案称,其开设的5176棋牌游戏网自2015年1月初起频繁遭受不法分子DDOS攻击,致使网站服务器因攻击行为多次瘫痪,网站的日常运营受到严重影响,最终该公司不得不支付7万余元“保护费”。经过6个多月侦查,2015年8月19日,专案组抓获涉案人员17名。经查,该犯罪团伙以哈尔滨快眼科技有限公司为幌子,招揽10余名不法人员组建了4个网络攻击小组,对国内外棋牌游戏、私服游戏等网站发起DDOS网络攻击开展敲诈勒索非法牟利。仅2015年1月至6月,被害人就达到了1680余名,分布于全国29个省市区以及新加坡、欧洲等地,非法所得总额高达572万余元。

玉环张某手机被非法侵入案

2015年2月3日,玉环县公安局接到被害人张某报案,称

永嘉警方喊你来认领苹果手机

241部手机都来自一起非法获取苹果设备数据案

警示:

手机丢失要及时解除第三方支付平台的绑定

在昨日的会议上,警方公布的一个案例值得所有人警惕,手机被偷后一定要记得解除第三方支付平台上的手机号绑定!

2015年11月26日,经过近2个月的侦查,永嘉公安在广州当场抓获嫌疑人4名,现场查获苹果6S手机241部,成功破获这起特大非法获取苹果设备信息系统数据案。

事情要追溯到2015年9月30日。当天,温州市永嘉县的沙女士,在瓯北罗浮大街被偷走苹果手机。随后,沙女士买了一台新手机,并到营业厅补办了一张手机卡。

沙女士以为办卡及时,信息没有泄露,便没有更改手机号捆绑的支付宝和微信账号密码,也没有解除这些软件的手机号绑定。没想到,10月13日凌晨,沙女士收到了多条短信提醒——支付宝和微信钱包共被人转走了11万元。

当天上午,沙女士就到永嘉县公安局报案。

警方查明,沙女士的手机遗失后,辗转到了周某某和陈某手里。

周某某今年28岁,湖南娄底人。2014年5月,初中学历的他从长沙到深圳打工,学二手手机修理。后来,周某某从师父童某那里,学会了破解苹果手机密码。周某某交代,这些技术并不难,使用一些软件就可以做到。

2014年7月,周某某结识了比他大6岁的手机店老板翁某,翁某是广东揭阳人。翁某要求周某某帮自己破解苹果手机的ID密码和屏幕保护密码,并承诺每破解一部手机,他就给周某某100-400元不等。

周某某觉得这生意不错,拉上了师父童某、自己的弟弟以及老乡陆某。

翁某在深圳某小区租了一套房子作为工作室。每天,他都会带来很多来历不明的二手苹果手机,交由周某某等人解锁。之后,在朋友陈某唆使下,周某某打起了这些手机中支付宝和微信钱包的主意,并成功地转出了多笔钱。

2015年11月26日,永嘉警方远赴广州,将当时正在作案的周某某等4人抓获。

翁某说,他们破解的这些手机是自己以1200元从市场买来的二手车。解锁之后,他再以2800元的价格转卖出去,如果是iPhone6plus手机,可以卖到3400元。业务量最大时,几人一天可以破解20多部苹果6手机。

目前,案件正在进一步调查中。永嘉警方也正在积极寻找这200多部苹果手机的机主。



其持有的3台苹果手机被锁,以解锁费形式被敲诈300元。2月5日,玉环警方在金华婺城区将犯罪嫌疑人徐某抓获,并发现其背后有一个组织严密、分工明确的犯罪团伙。专案组经过5个月的侦查,辗转6个省市,分别抓获犯罪嫌疑人6名。

经查,该犯罪团伙通过搭建“钓鱼”网站,非法获取被害人的苹果ID、密码后,对被害人开展敲诈。截至案发,该团伙已累计锁机超过3000台,非法获利超过14万元。

海宁股票投资网络诈骗案

2015年8月底,海宁市公安机关陆续接到当地群众报案,称在网上炒股过程中,被人以收取会员费入会,推荐绩优股票的方式骗取钱财。公安机关接警后立即开展侦查工作,在全国范围内串并同类案件1000余起,涉案金额1000余万元。

经查,专案组发现作案的系同一团伙,聚集地在湖北宜昌,而且该诈骗团伙在工商注册一家名为“宜昌宏略网络信息咨询”的公司。2015年10月底,海宁警方在湖北宜昌开展集中收网行动,共抓获诈骗犯罪嫌疑人38名,冻结涉案资金120余万元。